



## 带刺的玫瑰样样红

声名鹊起的华人女星里，两极分化得令人瞠目结舌，一方面，气场雄起、风韵犹存的御姐们以各种媳妇、大姐、半生缘的路数红遍半边天，另一方面，娇柔婉转、初生牛犊的萝莉们又以各种甜妞、初恋、软妹子的形态红得热火朝天，而后者仿佛正在用力打破粉丝以女性为主的娱乐圈固有法则。

■文 | 毛予倩 ■图 | 资料



### 当红软妹子：SNH48

女神格言：尖叫吧！宅男

3月的最后一天，由目前日本最当红的女子偶像团体、没有之一的AKB48衍生出的SNH48在上海举行了24个一期生的握手会，以上感叹全是同行们发自内心的共鸣。按照“48系”的传统，握手会的票从来就不会太多的，这一回，在上海，也只有500张预约券而已，用“秒杀”大概已经不足以描绘售票之迅猛、粉丝之热情了。软妹子们是有多受欢迎？SNH48一出现，全场的欢呼、尖叫、抽气声几乎要盖过后来全员表演的声音，那声浪，是在表达宅男们的欣喜若狂的。

自去年10月正式成军以来，SNH48在宅男中的人气一路飙升，已经晋升为新一代“宅男女神”。回忆起出道以来的各种感动瞬间，她们说，“第一次公演时我们还没有上场，在侧幕就已经听到观众给我们喊口号应援，很多人还没上场就已经感动地哭了。”

SNH48是AKB48的中国区姐妹团，而“48系”凶猛异常，AKB48、SDN48、SKE48、NMB48、HKT48、JKT48和SNH48总共7个全球范围内的家族团体，可见，“宅男女神”是应运而生的。

软妹子们看上去柔软可欺，但事实上，却是备受考验的，先不说选拔过程那是千里挑一、万里选一，待到成军时，还有固定的演出场地，除了常规的拍戏、广告以外，她们必须坚持长期的驻场演出，而SNH48的上海驻扎地就在星梦剧场，相信“48系”粉并不陌生。

可以想见，这世上本没有什么无缘无故的走红，软妹子们也不例外。似乎忘了补充，“48系”的合同里似乎有明文规定团员在团时是不允许恋爱的，这对于平均年龄大约在18岁左右的女孩子来说，大概就要错过懵懂的情窦初开了。另外，成为了“48系”成员之后，个人造型就变成了不可逆的东西，“从打扮上来看的话，一个人之前是什么发型，之后也会一直保持同样的发型，配饰也一样，保持形象不变。”

更令“48系”闻风丧胆的是每年的年度总评选，当年，AKB48的前田敦子决定“从团队毕业”，有很大一部分原因是承受不住每年总评选的压力，平日里同吃同住的姐妹，每到此时都要厮杀一番，每一回总是各种泪流满面的过程。而在SNH48，这个过程也不可避免，但尚未经历这一切的成员们表现得还比较乐观：“竞争是肯定有的，其实这样的公平竞争对我们的友情会更好。”

下一个消息，大概要让宅男们又喜又忧了，因为SNH48的二期生招募迫在眉睫，有新鲜血液加入的同时，也意味着更加激烈的竞争。

### 当红软妹子：Angelababy

女神格言：男女皆宜

Angelababy还真是被低估了的软妹子，犹记得她聊起自己出道当“嫩模”的经历，之后之所以声名鹊起，正是因为她后来不仅借了“嫩模”的壳，也入了宅男的眼，若说中国“宅男女神”的泰山北斗，她认第二，恐怕很难有人能认第一。但和Angelababy对话过一次之后，大概就知道，她绝不是任人搓扁揉圆的软妹子，她的心性，硬着呢。

Angelababy有四分之一德国血统，再加上有点上海嗲妹妹的底子，成为“宅男女神”可以说是得天独厚。被定义为软妹子，却真是只怪当时年纪小，被模特经纪相中的时候，Angelababy只有14岁，一位同学拍了一张她的宝丽来照片，然后按照报纸上征选模特儿的广告地址寄出了这张照片，从此走上了模特之路。

看过Angelababy的硬照，第一眼，总难免惊为天人，那样甜美的五官，却不显得粗糙，反而另有一种秀气的、精致的美，说她像芭比娃娃，非常贴切；说她像日漫人物，也入木三分，大概正是这一副可中可洋、亦古亦今的甜姐儿模样，才让她的“宅男女神”宝座多年无人撼动，在很多次网站起意或是网友自发的“宅男女神”评选里，Angelababy成名之后，几乎从不落空。

好玩的是，一开始，喜欢Angelababy的以男生为主，渐渐地，当她开始朝大银幕发展之后，反倒越来越多的女生爱上她，因为她很少像传统意义上的“宅男女神”那样，只会撒娇卖痴，很多时候，她的言谈是有历练、有智慧的。

就好比，你问Angelababy，做“宅男女神”什么感觉？她会说：“你们看到了女神，我只看到了灰，镜头都是骗人的，我灰头土脸的样子谁也没看到，可我很清楚。”拜托，这样清醒又清新的软妹子，市面上从来就不多的。

再加上特别会自省，还记得《太极2》的时候，问Angelababy觉不觉得自己被过度消费了？她竟然回答得很诚恳：“我是觉得自己好像走得太快了，因为这几年拍了好多好多电影，我是应该休息一下，想一想下一步要怎么做，所以，明年我会放慢脚步。”这样的软妹子，怎能不男女通吃呢？